

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕН

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С 1954 ГОДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 16 [1443] • Четверг, 24 апреля 1986 года • Цена 2 коп. • Выходит один раз в неделю

- К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ СОЛИДАРНОСТИ МОЛОДЕЖИ стр. 2
- ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА ЛЕНИНСКОГО ДНЯ
- ГОРДОЕ ЗВАНИЕ — РАБОЧИЙ
- ПЬЯНСТВУ — БОЙ! стр. 3
- ОБРАЗ ЖИЗНИ — ЗДОРОВЫЙ стр. 4

Ленинским курсом XXVII съезда КПСС — вперед, по пути коммунистического созидания и мира!

Из Призывов ЦК КПСС.

Городское торжественное собрание

Имя Владимира Ильича Ленина стало символом революционного обновления мира, его учение всегда вошло в сокровищницу мирового освободительного движения.

18 апреля во Дворце культуры «Октябрь» состоялось городское торжественное собрание, посвященное 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Открыл его первый секретарь ГК КПСС. Он предложил возложить цветы к памятнику Вождю мирового пролетариата. Честь сделать это была доверена члену партии с 1932 года, ветерану Великой Отечественной войны П. Марущенко, члену партии с 1932 года А. Леонтьеву, старшему инженеру КБ В. Голобородко, депутату городского Совета швею цеха № 105 М. Заливаевой.

С докладом на собрании выступил заместитель заведующего отделом науки и учебных заведений обкома КПСС Е. Кузовлев. Единство слова и дела — вот что сегодня требуется от нас, вот что завещал нам Ленин, было отмечено в докладе. На это нацелил коммунистов, всех советских людей XXVII

съезд КПСС, прошедший в полном соответствии с ленинскими принципами.

— Дата 22 апреля — светлый праздник нашего народа и всего передового человечества, — сказал, выступая на собрании, кавалер ордена Ленина фрезеровщик цеха № 1 М. Кайнов. — Жизнь Ленина явила собой великий подвиг во имя освобождения рабочего класса. Он был и остается примером служения делу тружеников.

Мы, рабочие, находимся под впечатлением XXVII съезда КПСС, который дал образец партийного отношения к недостаткам, и горячо поддерживаем решения партии. Наш конкретный вклад в XII пятилетку — ударный труд!

На собрании были подведены итоги социалистического соревнования среди предприятий города за первый квартал. В первой группе победителем стал коллектив нашего завода. Он завоевал переходящее Красное знамя. Среди правофланговых соревнований — СМУ-5, автобаза № 5, ОРС Института, завод по ремонту телерадиоаппаратуры и другие предприятия и организации.

Из дневника Ленинского субботника

● Практически в полном составе вышел на субботник коллектив завода. Всего фонд двенадцатой пятилетки перечислено около 36 тысяч рублей.

● Трудовой подарок Ленинско-юбилею сделала бригада В. Лыкова (цех № 1). К дню субботника она завершила выполнение плана четырех месяцев.

● Успешно справились с повышенным сменным заданием по изготовлению моделей и приспособления для заказа 10100 модельщиком М. Озеров, фрезеровщиком А. Богушев, слесарь-инструментальщиком В. Новиков из цеха № 15.

● Цех № 105. Группа мастера Е. Смирновой к 12.00 собрала 200 кузовов детской коляски. 250 комплектов шасси ДК изготовила к 12.30 группа мастера И. Борисова. Производительность труда этих коллективов почти на треть превзошла в день субботника производительность обычного рабочего дня.

● Цех № 16. С высоким качеством работали на сборке агрегатов инженерно-технические работники В. Соловьев, В. Андреев, В. Рубов. Досрочно выполнили задание слесарей-сборщики И. Евдокимов, В. Исааков, В. Мамаев.

● Пример ударного труда показали на субботнике бригады А. Сидорова (цех № 31), А. Жарова (цех № 19), А. Смирновой, Л. Лисовской (цех № 17), В. Никонорова (цех № 14), группы мастеров Л. Костюченко (отдел 43), В. Бугринова (цех № 9), А. Шкурина (цех № 41), А. Савина (цех № 19), В. Мировича (цех № 17), рабочие В. Панов (цех № 19), В. Лепкин, А. Иванов (цех № 17), А. Голубев, М. Пучков, И. Баринов (цех № 1), В. Кулагин (цех № 11) и другие.

— Я очень довольна, сегодня так много сделано, — сказала заведующая детским садом № 12 Тамара Филипповна Коромыслова, когда я попросила ее оценить работу сотрудников отдела 65 по благоустройству территории «Березки» в день субботника. — Они здесь с семи часов. Проделали буквально титаническую работу. Вы только посмотрите! Эту огромную кучу веток, стволов они перетаскали сюда с участков вручную. А как мы до этого мучились: два дня дети не могли выйти на прогулку, все было завалено сучьями. А теперь — чистота, порядок. Огромное им всем спасибо!

Коллектив названного отдела трудился в этот день действительно на совесть. Даже детям передалась их бодрый трудовой настрой: довольные, гордо неся свои маленькие носилочки, спешили они вслед за взрослыми к куче торфа.

Я, наверное, не ошибусь, если скажу, что практически на всех участках в этот субботний день люди работали с желанием, добросовестно. Во многом, конечно, этому способствовала хорошая погода, но немаловажную роль сыграл и психологический настрой каждого.

Работники ОТО, ГО, парткома, профкома занимались благоустройством территории детских яслей № 1 «Смена». Они сделали «все, что могли, и даже больше», — скажет потом о них заведующая, а я увидела их в самый разгар работы раскрасневшимися, веселыми.

— Все бы хорошо, да вот машины до сих пор нет, — пожаловались они. — А так не хочется оставлять этот мусор.

И по-хорошему позавидовали, кивнув в сторону улицы Карла Маркса:

— К ним сразу прислали...

Что ж, к сожалению, это так, транспорта у нас пока еще не хватает и собранный мусор будет вывозиться с территории города еще несколько дней.

На празднике труда

Кроме уже названных, хорошие отзывы получены о работе наших подразделений, в основном это отделы ОГТ, в детских садах «Рябинка», «Семицветик», яслях № 3 «Зайчик» и многих других.

А уборкой улицы Карла Маркса занималась главная бухгалтерия. И несмотря на то, что, как было замечено, транспортом их обеспечили вовремя, домой сотрудники отдела ушли в числе последних — только после того, как улица была приведена в образцовый порядок.

В центре города, между 1 и 2-м Театральными проездами и в сквере, прилегающем к Дворцу культуры «Октябрь», трудились отделы № 59, 74, ЦЗЛ.

— Нам в этом году повезло, — сказал возглавляющий группу главный металлург завода Владимир Михайлович Борисов, — попали в центральную часть. Поэтому уже с восьми часов мы — с транспортом, и, как видите, он у нас не простирает.

Ну и, конечно, нельзя обойти молчанием тех, кто благоустраивал наш заводской парк — это работники отделов 68, 1, дирекция. Встретившись здесь в день субботника с начальником АХО Виктором Михайловичем Вершковым, я поинтересовалась ходом работ:

— Все трудятся хорошо. Я доволен.

Затем, угадав мой следующий вопрос, добавил:

— А транспорт, как всегда: впервые, хоть с небольшой, но задержкой, а главное, получили совсем нет о, что было обещано.

Да, возможно, обидится на нас транспортники, но как бы все-таки хотелось, чтобы энтузиазму, хорошему трудовому настрою людей соответствовала хорошая организация труда. О. АЛЕКСАНДРОВА.

Люди нашего завода



Мастер — золотые руки

Трудиться ежедневно с наивысшей производительностью — девиз одного из лучших слесарей-монтажников, специалиста VI разряда, заслуженного ветерана труда, «Мастера золотые руки» Александра Гавриловича Макарова.

В цехе № 14 он трудится с 1959 года, и за 27 лет не было случая, чтобы Александр Гаврилович не вовремя приступил к работе. Всегда аккуратен, предельно собран, в его движении не увидишь суетливости, но заметен творческий подход, деловой настрой. Это позволяет ему ежедневно выполнять задание в среднем на 180 процентов при отличном качестве сдаваемой продукции.

Если бы каждый трудился так, как Александр Гаврилович, мы бы выпускали нашу продукцию выше уровня мировых стандартов.

В. БАТУРИН,
начальник БТЗ цеха № 14.

Эстафета новостей

● 22 апреля в подразделениях завода прошел единый политический день, посвященный 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

● Идеологическая комиссия парткома проводит аттестацию политинформаторов. Добросовестно отнеслись к этому мероприятиям подразделений за последовательное, твердое воплощение линии партии по утверждению трезвого образа жизни, активизировать деятельность товарищеских судов, ДНД, профилактическую работу по месту жительства, шире практиковать такие меры воздействия на пьяниц, как ограничение дееспособности, исключение из профсоюза.

● Начались экзамены в вечернем университете марксизма-ленинизма. В этом году УМЛ заканчивают около 40 работников завода.

● Бюро ГК КПСС обсудило

Сегодня — Международный день солидарности молодежи

Пульс нашей жизни



ТОВАРИЩ

ВЫПУСК №3 (64)

Шестого апреля в Доме культуры «Мир» прошел городской конкурс на звание «Лучший по профессии» среди продавцов промышленных и продовольственных товаров.

Сейчас много молодых девушек после школы и специальных училищ пришли работать в магазины ОРСа и торга. И создать все необходимые условия для глубокого освоения ими выбранной специальности, сделать так, чтобы они полюбили профессию продавца, чтобы проявилась их творческая активность — главное в период становления работника торговли. Достичь этого помогают и конкурсы профессионального мастерства.

По десять участниц: пять продавцов, контролеров-кассиров продовольственных магазинов, и пять работниц магазинов промышленных товаров — отстаивали честь своих торговых предприятий и в то же время оспаривали право называться лучшими по профессии.

Все эти девушки выбрали работу по душе. Об этом они написали в анкетах, которые заполняли в период подготовки к конкурсу. А если суммировать ответы на вопрос «Почему вы пришли работать именно в торговлю?» — то получим ответ, что всем им нравится общаться с людьми, приносить им радость. Приятно, что есть такое желание: А вот могут ли они его осуществлять, и продемонстрировал конкурс.

Конкурс — это всегда шумно, многолюдно, оживленно. Звучит музыка, раздаются подбадривающие голоса болельщиков. Вопросы девушкам задаются самые разные — практические и теоретические, порой неожиданные и трудные, при том, что мало времени выделяется на подготовку ответа. Например, надо было, получив билет, сразу рассказать, как должен поступить продавец в той или иной ситуации с покупателем или с то-

СОВЕТУЕМ ПРОЧЕСТЬ

Молодой семье

Проблема стабильности, прочности молодой семьи — одна из острых проблем современности. Все чаще обращаются к ней социологи, демографы, врачи, юристы, писатели. Несколько книг на эту тему имеет библиотека профкома.

С историческим опытом создания прочной семьи знакомит сборник «Мы строим дом» (М., 1981). Книга содержит главы из «Домостроя», памятника литературы XVI века: «Как детей своих воспитать во всяком наставлении», «Похвала женам», «Как в избе порядок навести хорошо и чисто» и другие. Даже несколько глав, включенных

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Расскажу о хорошем человеке

Почти год проработала я бок о бок с Риммой Сергеевной Лежениной, и она покорила меня — да и не только меня — удивительной самоотдачей людям, работе. С юности сохранившая задор, поразительную живость, она всегда с желанием участвует в любом це-

лом мероприятии, будь то вечер отдыха, выпуск праздничной газеты или спортивные соревнования. И во всем проявляется заразительная искра жизни — источник ее физических и духовных сил.

Не забыть мне огромного чувства признательности, когда прош-

ла завершается подготовка комсомольско-молодежного отряда города к отъезду на строительство Загорской ГАЭС. В составе его будут 20 юношей и девушек с нашего завода. Отряд примет участие в подготовке к пуску очередного узла станции.

В соответствии с постановлением областного и городского комитетов ВЛКСМ комитет комсомола завода ведет работу по подбору бойцов для областного отряда, выезжающего в июне на строительство нефтегазовых объектов в Тюменской области. Первыми на заводе и в городе изъявили желание поехать в Сибирь Лидия и Александр Семёкины.

Закончился конкурс рефератов в комсомольской политехнике, посвященный 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Лучшей признана работа Людмилы Никитиной, слушателя комсомольского кружка отдела главного технолога, «НТР — дело молодых».

Реферат отличается хорошим, качественным изложением материала, что свидетельствует о вдумчивом отношении автора к теме. В нем приведено много интересных цифр.

Важная часть реферата — раскрытие темы «Развитие НТМ на

заводе», где собраны все последние факты достижений молодежи завода в создании секций, кружков, совершенствования базы для дальнейшего развития научно-технического творчества молодежи.

Подробно рассказывается о целях и задачах КНТМ.

Реферат отправлен на городской конкурс.

К. ПАНКАШИН.

С 14 по 17 апреля комитет комсомола провел соревнования по стрельбе из малокалиберной винтовки в зачет комсомольско-молодежных игр. В них приняли участие 123 человека из 20 команд. Соревнования прошли интересно, в острой борьбе, о чем свидетельствует минимальная разница в результатах команд-призеров.

Первое место завоевали комсомольцы цеха № 9 (211 очков), второе — цеха № 41 (210 очков), третье — цеха № 2 (209 очков).

Соревнования были хорошо организованы, и за это спасибо тренеру В. Кирпичеву. К сожалению, не все секретари и физорги комсомольских организаций отнеслись к этому мероприятию добровольно. Не приняли участия в нем цехи № 14, 15, 24, 105, детские сады, Дворец культуры «Октябрь».

В. ИВАНОВ.



По специальности Светлана Орлова — техник, работает третий год контролером на сборке в цехе № 105. От 300 до 400 колясок приходится проверять ей ежедневно.

В 1983 году вступила она в партию, и главное партийное ее поручение — работа в комсомоле. Светлана — член комитета ВЛКСМ завода, член горкома и обкома комсомола. Заканчивает экономическое отделение факультета идеологических кадров вечернего университета марксизма-ленинизма.

Сейчас, после XXVII съезда КПСС, все мы должны работать гораздо лучше, чем раньше, — говорит Светлана. — Резервы для этого есть на каждом рабочем месте.

Завтра — пленум горкома комсомола. Светлана собирается выступить на нем. Сказать, что волнует молодежь завода, чего она достигла, как собирается выполнять решения партийного форума.

Фото В. НОВОЖИЛОВА.

ЭТО БУДЕТ ЗАВТРА

25 апреля состоится Пленум ГК ВЛКСМ, на котором пойдет разговор об итогах XXVII съезда КПСС и задачах комсомола по выполнению его решений. 28 апреля пройдет собрание заводского комсомольского актива с той же повесткой дня.

25 апреля — комсомольско-молодежный день донора. Он будет организован на базе Центральной городской больницы. Ответственная за его проведение — наша комсомольская организация. В ходе дня донора предполагается принять кровь от 250 юношей и девушек, в том числе 120 — на-

ших.

Откуда же в этой крупной женщине силы так правильно, нужно для людей жить? Ведь она и заботливая, любящая женщина, и влюбленная бабушка. Какой нежностью проникнуты ее рассказы о внучке!

26 апреля — день рождения Риммы Сергеевны. Мы поздравляем ее, желаем доброго здоровья и счастья.

М. АРХАРОВА,
лаборант цеха № 13.

На страницах книги «Мы строим дом» выступают и наши современники: академик Ф. Углов, социолог В. Переображенцев, художник-модельер Е. Еленникова, своим опытом воспитания детей делятся Л. и Б. Никитины.

О любви, о семейной жизни повествуют книги «Совет да любовь» (М., 1984), «Мы и наша семья» (М., 1985). Они предназначены для молодежи, вступающей в брак, и для молодых супружеских пар, сталкивающихся в начале семейной жизни с различными нравственными, психологическими и бытовыми проблемами. Читатели найдут в этих книгах ответы на многие вопросы семейной жизни: можно ли предупредить конфликты в семье, каким образом закон регулирует жизнь семьи, как растить и вос-

питывать детей, как вести хозяйство и создавать уют, в чем секреты хорошей кухни. Кроме того, книга «Мы и наша семья» предлагает список дополнительной литературы по вопросам культуры семейных отношений.

Вступающим в брак адресована книга кандидата медицинских наук Н. М. Ходакова «Молодым супружеским» (М., 1981). Она вышла третьим изданием и получила диплом на Всесоюзном конкурсе на лучшее произведение научно-популярной литературы. Большое внимание в ней удалено вопросам психологии и физиологии, знание которых должно помочь мужу и жене избежать размолвок и конфликтных ситуаций.

Н. КРИВЯКИНА,
старший библиограф.

том, что-нибудь да посоветует.

Римма Сергеевна — коммунист с почти тридцатилетним стажем. С приходом к нам ее избрали секретарем партийной организации. И партийная жизнь в цехе сразу изменилась. Регулярно стали проходить собрания, и вопросы на них поднимаются острые. Люди потянулись к чуткому, справедливому человеку. Не оставила их равнодушными неуспокоенность парт-орга.

Много славных, замечательных дат у нашей Родины. Но к одной из них — Дню рождения В. И. Ленина — мы относимся особенно трепетно. Этому дню рабочие, инженерно-технические работники посвящают лучшие достижения в области технического перевооружения завода, в общественной деятельности, направленной на повышение эффективности производства.

Конкурс, посвященный 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, отличался представительным составом (24 подразделения), широким кругом решения технических проблем, активным внедрением передового опыта отраслей народного хозяйства, высоким творческим содержанием и эффективностью. В ходе смотра-конкурса внедрены 32 разработки, внесшие в заводскую копилку 170 тысяч рублей.

Первая премия конкурса Ленинского дня присуждена творческому дуэту в составе заместителя главного метролога В. Щемирова и инженера отдела № 43 С. Матвеева за разработку «Входной ультразвуковой контроль прутков на отсутствие металлических дефектов» и «Неразрушающий контроль покрытия». Впервые отдел № 43 так мощно выходит на заводскую арену технического творчества.

Большой резонанс получила работа творческого коллектива отдела № 32 в составе начальника отдела В. Солдатова, начальника бюро Ю. Бородзина, программистов Д. Текиля, М. Липатовой, А. Черниковой, старшего инженера А. Рассудовского. Их разработки «Автоматизация программиро-

Лауреаты премии Ленинского дня

вания технологических процессов многократной обработки деталей для оборудования с ЧПУ — АПТС», «Устройство контроля программы для станков с ЧПУ класса ФП-7МН и «обрабатывающий центр», МА-655А без привлечения цехового оборудования» дали экономический эффект более 60 тысяч рублей. Работам присуждена вторая премия.

Вторая премия присуждена большому творческому коллективу отдела № 27, ОГЭ, цехов № 10, 22, бюро 49 за «Проектирование и строительство помещения 1000 квадратных метров в корпусе № 131».

Эффективной разработке творческого коллектива цеха № 9 присуждена третья премия за «Монтаж и ввод в эксплуатацию комплекса НТК-2Т для обработки информации». Разработка внедрена начальником участка В. Бугриновым, старшим мастером В. Кожедубом, инженерами-испытателями В. Ермаковым и Е. Овчинниковым. Третий премии оценена и совместная работа отдела № 27, участка 7. Коллектив разработал и внедрил электроплавильную установку АМ 1349 000 000.

Всего было присуждено 16 премий. Их завоевали творческие коллективы отдела № 27, ОГЭ, цехов № 8, 9, 20, отдела 59, ОТЗ. Хочется особо отметить работу кол-

лективов ОТЗ и ОТО в составе Т. Науменко, Е. Игнатенко, В. Шамшиной «Сценарий проведения слета передовиков производства, победителей социалистического соревнования в честь 40-летия Победы». Слет, проведенный на его основе, дал большой эмоциональный заряд огромному коллективу людей, способствовал подъему социалистического соревнования на предприятии.

Творческий коллектив отдела № 55 в составе В. Лопатина, В. Новожилова, В. Даудовой представил работу «Реконструкция музея боевой и трудовой славы завода». В результате проделанной работы музей похорошел, значительно увеличилось количество экспонируемых материалов, улучшился доступ к их обозрению. Творческая группа выражает большую благодарность отделу № 27, участку 7, цехам № 15, 25, 20, активно участвовавшим в реконструкции музея.

Технический конкурс «Премия Ленинского дня» продемонстрировал зрелость творческой мысли инженеров, рабочих завода, большие потенциальные возможности дальнейшего совершенствования производства.

В. КУРИЛОВ,
начальник отдела 104.

♦ НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ
— В ДЕЙСТВИИ
**В результате
работы дозорных**

За счет выполнения плана оргтехмероприятий по экономии и рациональному использованию электроэнергии и топлива, внедрения рационализаторских предложений, устранения недостатков в использовании теплозагородочных ресурсов, вскрытых проверками и рейдами группой народного контроля завода, в первом квартале 1986 года получена экономия: электроэнергии — 387 тысяч киловатт-часов (план — 380 тысяч киловатт-часов), в том числе по результатам работы НК — 20 тысяч киловатт-часов; топлива — 51 тонна (план — 50 тонн), в том числе по результатам работы НК — 25 тонн; теплозагородки — 1858 гигакалорий (план — 1760), бензина — 5,9 тонны, дизтоплива — 2,5 тонны.

И. СМИРНОВ,
руководитель сектора
рационального использования
энергоресурсов.

Гордое звание — рабочий

Слесарь-инструментальщик — профессия очень почетная и интересная, изготавливаемое им изделие из груды металла пре-

вращается в изображенный на чертежах предмет, поэтому желающих работать по этой специальности немало.

Слесарные группы цеха № 20 полнокровные, насчитывают по 22—26 человек. Одна из них — группа мастера Вячеслава Андре-

евича Соколова. Состоит она из четырех бригад, две из которых — комплексные [бригады И. Козлова и Ю. Почкина]. Комплексные бригады выполняют работу от заготовок до окончательной сдачи заказа цеху-потребителю.

Слесарная группа В. Соколова живет дружной семьей и является одной из ведущих в цехе. Ежемесячно выполняет план, сдает качественную продукцию. Почти каждый здесь имеет одну-две смежные специальности, что позволяет безболезненно устраивать «узкие» места.

И еще один момент хотелось бы отметить. На протяжении 12 лет группа, а точнее, бригада И. Козлова, ежегодно выполняет почетные задания — заказы по изготовлению сельскохозяйственной техники по указанию обкома КПСС. Как никогда много было сделано в этом направлении в текущем году. Мы считаем за честь принять непосредственное участие в выполнении Продовольственной программы.

Вдохновленная решениями XXVII съезда КПСС, группа В. Соколова уверенно справилась с заданием I квартала 1986 года и полна решимости трудиться дальше в таком же темпе.

И. САЛОВ,
старший мастер цеха № 20.
На снимке: группа В. Соколова.
Фото В. НОВОЖИЛОВА.

ПЯНИСТВУ — БОЙ!

Нарушили общественный порядок

С 12 по 18 апреля среди нарушителей общественного порядка в городе были слесари А. Арефьев (цех № 25), А. Капустин (цех № 19), С. Тараканов, С. Юсов (цех № 8), В. Шиленков (цех № 18). Первый в 16.00 был подображен на крыльце кафе-столовой, второй учинил скандал в семье, причем, «изливался», не выбирая выражений. Не хватило печатных слов для выражения чувств и С. Юсову. Пришлось призвать его к порядку. Не там, где следовало, улегся спать В. Шиленков. Его подобрали у колхозного рынка. Ну, а о том, что делал в Ждановском проезде С. Тараканов, он, наверное, расскажет желающим сам.

Третья апрельская неделя была менее «урожайной», чем вторая. Что покажет четвертая?

Н. АНДРЕЕВА.



Толстый человек, отдуваясь и тяжело дыша, утирал громадный лбице громадным клетчатым платком и, делая после каждого слова антракт в виде глубокой передышки, говорил:

— Это (передышка) как же (передышка) будет (передышка) тетерича?

— А что? — недоуменно поднял я голову.

— Значит, это выходит, что жить не по-хорошему нужно, не в браке, а в разврате — да? В гнусности — да?

— Именно?

— Раз свадьбы не сделаешь — что ж оно выйдет? Ясное дело.

— Какой свадьбы?

— Какая бывает. Между двумя.

— Которыми?

— Вообще. Барышня, скажем, и кавалер.

— Ну?

— Между ими, говорю.

— Так кто ж им мешает жениться?

— Без свадьбы-то?

— Со свадьбой!

Толстяк охнул и, как кит, выпустил из ноздрей струю воздуха, поколебавшую гардину на окне.

— Где ж это вы, скажите на милость, свадьбу теперь увидите?

— А что? Пост?

— Тоже вы скажете — пост. Пост — дело проходячее; пост ни при чем.

— А что не «проходячее»?

— Читали, что всякое питье хотят уничтожить?

— Читал. Прекрасная мысль.

— Умники вы!.. Новомодные танцы. Шармы, трам-блям... Вот

и выдумываете бо-зна-что!

— Однако при чем тут свадьба?

— Да какая христианская душа без выпивки свадьбу спровоцирует? Ведь куры засмеют...

— Какой вздор! Обряд бракосочетания не требует выпивки.

— Так-с. Вы по-умному все, побалтому рассуждаете. А дозвольте вас спросить: вернумшись?

— Позор один, смехота.

— Не понимаю, почему? Будто все дело в выпивке.

— Ну, вот и говори с ним.

Свадьба это или нет?

— Свадьба.

— Музыка должна быть. Туши она должна играть? Под какой же

днявлял она будет играть туши, ежели выпить нечего? За мое здоровье, за дядюшкино, должны

пить или, может быть, скажем, не

пом. Позор один, смехота.

— Не понимаю, почему? Будто все дело в выпивке.

— Ну, вот и говори с ним.

Свадьба это или нет?

— Свадьба.

— Музыка должна быть. Туши она должна играть? Под какой же

днявлял она будет играть туши, ежели выпить нечего? За мое здоровье, за дядюшкино, должны

пить или, может быть, скажем, не

пом. Позор один, смехота.

— Не понимаю, почему? Будто все дело в выпивке.

— Ну, вот и говори с ним.

Свадьба это или нет?

— Свадьба.

— Музыка должна быть. Туши она должна играть? Под какой же

днявлял она будет играть туши, ежели выпить нечего? За мое здоровье, за дядюшкино, должны

пить или, может быть, скажем, не

пом. Позор один, смехота.

— Не понимаю, почему? Будто все дело в выпивке.

— Ну, вот и говори с ним.

Свадьба это или нет?

— Свадьба.

— Музыка должна быть. Туши она должна играть? Под какой же

днявлял она будет играть туши, ежели выпить нечего? За мое здоровье, за дядюшкино, должны

пить или, может быть, скажем, не

пом. Позор один, смехота.

— Не понимаю, почему? Будто все дело в выпивке.

— Ну, вот и говори с ним.

Свадьба это или нет?

— Свадьба.

— Музыка должна быть. Туши она должна играть? Под какой же

днявлял она будет играть туши, ежели выпить нечего? За мое здоровье, за дядюшкино, должны

пить или, может быть, скажем, не

пом. Позор один, смехота.

— Не понимаю, почему? Будто все дело в выпивке.

— Ну, вот и говори с ним.

Свадьба это или нет?

— Свадьба.

— Музыка должна быть. Туши она должна играть? Под какой же

днявлял она будет играть туши, ежели выпить нечего? За мое здоровье, за дядюшкино, должны

пить или, может быть, скажем, не

пом. Позор один, смехота.

— Не понимаю, почему? Будто все дело в выпивке.

— Ну, вот и говори с ним.

Свадьба это или нет?

— Свадьба.

— Музыка должна быть. Туши она должна играть? Под какой же

днявлял она будет играть туши, ежели выпить нечего? За мое здоровье, за дядюшкино, должны

ОБРАЗ ЖИЗНИ — ЗДОРОВЫЙ



К ИТОГАМ ЛЫЖНОГО СЕЗОНА

Александр Бычков (мл. мальчики), Виталий Бычков (ст. мальчики), Сергей Чубис (ст. юноши). В призовые тройки вошли также Максим Ефремов, Елена Фомина, Альберт Скобликов и Наталья Большакова.

За прошлый сезон в секции подготовлено 11 перворазрядников, столько же второразрядников и восемь спортсменов третьего разряда. 36 человек выполнили нормативы юношеских разрядов.

Наши успехи, уверен, были бы весомее, если бы секции уделялось побольше внимания и оказывалась посильная помощь. В данный момент нас волнует, во-первых, отсутствие лыжероллерной трассы (летом мы тренируемся на лыжероллерах и роликовыми коньками на проезжей части дорог), во-вторых, отсутствие возможности тренироваться на пересеченной местности (если летом мы выезжаем в пионерлагерь «Дружба», то в зимние каникулы нас упорно туда пускать не хотят). Зимой мы не всегда имеем возможность тренироваться на левом берегу Волги (основном нашем месте тренировок) из-за отсутствия там освещения, хотя могли бы установить освещение своими силами, если получим некоторую помощь и содействие.

В-третьих, у нас нет качественного инвентаря и обуви. Мы, к сожалению, не всех членов секции можем поставить даже на полупластиковые лыжи, а это значит, что год-другой тратится на переучивание ребят в технике. Даже на областных соревнованиях мы выступаем в неудобной тяжелой обуви.

Четвертый — и самый большой

вопрос — о нашей базе. Уже четыре года не производится здесь ремонт, а сейчас мы вообще не знаем, где будем встречать новый сезон.

В заключение хотелось бы сказать несколько добрых слов. В этом сезоне у нас не было ни одного срыва выезда на соревнования. Большое спасибо коллективу транспортного цеха за четкую организацию выездов.

При современном учебно-тренировочном процессе нужна жесткая накатанная лыжня. Подготовить ее можно только снегоходом «Буран». Раньше никто не мог нам помочь в этом вопросе. А теперь благодаря В. Урманову мы уже второй сезон готовим качественную трассу для тренировок и соревнований.

Сезон закончен, начат уже подготовительный период нового. Приступили к тренировкам взрослые, а юноши и девушки практически перерыва в тренировках не имеют, потому что успехи могут прийти лишь при круглогодичной регулярной подготовке.

Лыжи — один из самых популярных и полезных видов спорта, весна и лето — самое удобное время для начала регулярных занятий, поэтому мы приглашаем всех желающих, особенно девушек и женщин, попробовать свои силы на лыжне будущей зимы. По всем вопросам можно обращаться на стадион коллектива физкультуры «Волна» или в лыжную секцию по адресу: ул. Свободы, 18 (тел. 5-55-68, 5-72-21).

В. ЧЕРВЯКОВ,
тренер.

Фото Е. ЩАНКИНА.



23 марта традиционной эстафетой лыжники нашего коллектива физкультуры «Волна» завершили очередной сезон. Эта зима для лыжной секции стала сезоном перехода к новой технике — технике конькового хода. Появились новые проблемы — подготовка трасс, подбор инвентаря и т. д. Поэтому нынешний сезон можно считать экспериментальным. Но соревнованиях областного масштаба разрешается проходить дистанцию вольным стилем, а так как коньковый ход — это скорость, то практически на всех соревнованиях пришлось использовать новую технику.

Уже с лета мы готовились к этой перестройке. Проходили тренировки на лыжероллерах и роликовых коньках, проводили кросссы, бег с имитацией. В августе юноши и девушки секции выезжали в лагерь «Дружба», где мы обычно закладываем основной фундамент будущих результатов, а с выпадением первого снега вновь были увеличены объемы тренировок (по две в день в течение двух недель). Это был период вкатывания. И после такой подготовки начался соревновательный период.

Члены секции в прошедшем сезоне приняли участие в 36 соревнованиях различного ранга. В первенстве МОС ДСО отрасли в командном зачете среди взрослых, юношей и девушек наш коллектив обычно занимал седьмое-девятое места среди 32 коллективов, выступающих в данных соревнованиях.

Могли бы мы выступить лучше? Думаю, что могли бы, если бы у нас была более сильная взрослая команда, а то основные зачетные очки приносят юноши и девушки. Ведь даже в первенстве города среди взрослых мы заняли только третье место. Поэтому перед следующим сезоном наша главная задача — усилить взрослую команду.

Более успешно выступали наши юноши и девушки. Снова секция попала в финал первенства МОС ДСО среди ДЮСШ (12 лучших коллективов), заняв в отборочных соревнованиях седьмое и восьмое места. Но в финале из-за слабого выступления ребят младшего возраста в эстафете за-

няли мы лишь девятое место. Конечно, нашей секции трудно соперничать с детскими спортивными школами, имеющими качественный инвентарь и лучшие условия подготовки, но я считаю, что и мы еще не полностью используем свои резервы.

Отрадно, что в прошедшем сезоне в секции появился явный лидер. В январе на первенстве Центрального совета общества в Перми воспитанник коллектива Сергей Чубис выполнил норматив кандидата в мастера спорта на дистанции 15 км. В течение сезона он еще несколько раз подтверждал этот норматив, а в отборочных соревнованиях первенства МОС ДСО в Красногорске даже превысил мастерский результат, преодолев 15 км за 43 минуты 56 секунд. Лишь отсутствие судей всесоюзной категории на данных соревнованиях не позволило присвоить ему звание мастера спорта. Но коллектив секции уверен, что при дальнейшем совершенствовании своего мастерства Сергей вполне сможет выполнить этот норматив.

В конце сезона Сергей вновь подтвердил, что он является одним из сильнейших юных лыжников МОС ДСО, выиграв комсомольско-молодежный кросс общества на дистанции 10 км.

Пример Сергея позволил и другим ребятам поверить в свои силы, доказать, что при желании и упорных тренировках они ни в чем не уступят сверстникам из других городов области. Так, честь областного совета в первенстве области защищали наши Сергей Иванов, Альберт Скобликов, Виталий Бычков. Из девушек наибольшее количество очков в зачетных соревнованиях принесли коллективу Елена Фомина, Наталья Большакова, Наталья Осина, Ирина Красавина, Светлана Бороздина.

Вот уже четвертый год в нашем городе разыгрывается восемь переходящих кубков сезона среди юных гонщиков по четырем возрастам. В зачет идут шесть лучших результатов, показанных в сезоне, и в конце года выявляются лучшие лыжники города.

Впервые за все годы половину кубков взяли наши ребята. Обладателями кубков стали Наталья Червякова (младшие девочки),

Турнир юных дзюдоистов

На днях прошло открытое первенство завода по борьбе дзюдо, посвященное 116-му годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В нем приняли участие 186 юных дзюдоистов 1973—1976 годов рождения из восьми команд. Первое место

заняла команда города Дзержинского, второе — команда нашего города, на третьем — калининградцы.

За наш город выступали представители двух секций — детско-юношеской спортивной школы приборно-

средств и лов рыбы от железнодорожного моста до устья реки Сестры, а также во всех водоемах, прилегающих к городу, в северной и южной канавах притоков реки, в местах нереста рыбы и непосредственной близости к ним: в течение всего года запрещен любительский лов рыбы на реке Волге и использование всех плавсредств в 1000-метровой зоне ниже плотины в районе шлюза.

В это время лов рыбы разрешен только членам общества охотников и рыболовов — одной или

го завода и клуба «Мечта», организованного при ЖКУ. Несколько членов нашей команды стали чемпионами и призерами соревнований. Лучшим в весовой категории до 54 кг стал Роман Евстигнеев, в весе до 62 кг — Владимир Аниси-

мов (оба — ДЮСШ). Вторые места заняли воспитанники «Мечты» Гена Князев (в категории до 35 кг) и Миша Нинов (41 кг). Третий строчки в итоговых протоколах своих весовых категорий заняли Сергей Лабетов (35 кг) и Владимир Яскевич (62 кг), также занимающиеся в «Мечте».

А. МОЧАЛОВ.

двумя удочками с берега, с общим количеством крючков не более двух, без применения малька и живца, вне мест нереста, только на участках, определяемых органами рыбоохраны.

Открыта весенняя охота

С 20 апреля на 10 дней открылась охота на вальдшнепа на вчерней заре. Заводскому общест-

ву охотников выделено пятьдесят путевок в лесные охотоугодья («куголок», Омутный, Бревново). За одну зарю разрешается отстрел не более двух вальдшнепов в местах расположения не ближе 1,5 километра от уреза воды.

Путевки получают наиболее активные члены общества, участвующие в общественной работе, проводимой клубом.

А. ЧЕГОДАЕВ,
председатель первичного коллектива охотников и рыболовов.

ЗВОНИТЕ,
ПРИХОДИТЕ.

Редакция находится в здании проходной, на третьем этаже. Телефоны: 15-81, 27-41.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
«ОКТЯБРЬ»

24 апреля
17.30, 19.30, 21.30. Художественный фильм «Гибель мадам Леман».

25 апреля
19.00. Народный университет медицинских знаний. Тема: «Элементы аутогренинга, смена эмоциональной и физической нагрузки».

18.00, 21.00. Художественный двухсерийный фильм «Битва за Москву».

26 апреля
18.00. Тематический вечер «Наш досуг, наши увлечения».

19.00. Молодежный вечер открытия. Концерт ансамбля политической песни «Глобус». Танцевальная программа.

17.30, 19.30, 21.30. Художественный фильм «Жестокий роман».

27 апреля
11.00. Киноклуб «Чебурашка». Мультсборник «Старик и петух».

11.00. К 30-летию города. Заключительный концерт по итогам смотра коллективов художественной самодеятельности школ города.

17.30, 19.30, 21.30. Художественный фильм «Господин Великий Новгород».

28 апреля
17.30, 19.30, 21.30. Художественный фильм «Большой аттракцион».

К СВЕДЕНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

Отдел народного образования исполнкома горсовета извещает родителей, что на основании Закона о всеобуче все дети, которым до 1 сентября или в сентябре 1986 года исполняется 7 лет, подлежат обучению в школе.

Микрорайоны школ:

Школа № 1 — улицы Свободы, Жданова (дома с № 19 до конца); Октябрьская до № 17 включительно (нечетные) и до № 8 включительно (четные); Центральная (дома № 1, 2, 2а, 3, 4, 4а, 5, 6, 8, 10); переулки: Северный, Ждановский; проезды: 1-й Театральный 2-й Театральный.

Школа № 3 — улицы Володарского (дома № 17, 3, За, 5, 5а); Жданова (дома с № 1 до № 8); Кирова; Иваньковская; Ново-Подберезская; Войкова; Новая; Шевченко; Центральная (дома № 21, 21а, 21б); Березянка; Грабарская; переулки: Базарный, Красноармейский, Хлебозаводской (кроме домов № 24, 25, 26); Горьковский, Пушкинский, Фрунзенский, Чапаевский, Кировский, Чкаловский, Болотный, Восточный; Коммунальный проезд.

Школа № 5 — улицы Володарского (дома № 7, 9, 11, 19); Центральная (дома № 11, 12, 12а, 13, 13а, 14, 24 и далее до конца); Жданова (дома с № 9 до № 18); Орджоникидзе (дома с № 1 до № 10).

Школа № 10 — улицы Ленина; Макаренко; Калинина; Спортивная; Левобережная; Урицкого; Пионерская; Володарского (дома от улицы Центральной до конца); Октябрьская (с дома № 19 до конца, нечетные, и с № 10 до конца, четные); Жуковского; Карла Маркса; Центральная (дома № 16, 18, 20, 22); Орджоникидзе (с дома № 11 и до конца); подсобное хозяйство; проезды: Октябрьский, Школьный; переулки: Волжский, Песчаный, Южный, Хлебозаводской (дома № 24, 25, 26).

Все дети-семилетки подлежат обучению в школе, в микрорайоне которой они проживают. Для записи ребенка в первый класс необходимо подать заявление на имя директора школы и приложить к нему следующие документы:

1. Справку о состоянии здоровья.
2. Копию свидетельства о рождении (не заверенную нотариусом).

3. Справку о месте жительства. Просьба к родителям записать своих детей в школу до 31 мая. Все школы начали прием заявлений.